Bam npepnnaratotcs gBa Tuna 3agad: 3agayum 1-7 tectoBble. PelwaTtb Ux cneayeTt, paccTaBnss «4ay, «HeT» UIn OTBETbI
Ha NUCTKe C 3ajaHneM, psAOom ¢ NyHkTamu. He paspelaetcs 06BoANTbL BapuaHTbl OTBETOB KPYXKaMu U UCNOMb30BaTb
3HaKM + U — BMECTO «Ja» U «HeT». 3agaun 8-16 cnefyeT pellaTb Ha oTAENbHOM NIUCTe Bymaru, coxpaHsas Hymepawuio
13 3agaHua. MepenucbiBaTb YCNoBUSA 3a4a4 He HYXHO!

1. (1/2 6anaa). lycTb 8% — cocToaTenbHas oueHka napameTpa 6. Beibepute yTBEpXKAEHUS, KOTOpPbIE
cneayT u3 atoro cakra:

a) 6* — HecMmelleHHas OLeHKa; 0) 6 — acMMNTOTUYECKN HECMELLLEHHAs OLEHKa;

B) 6* — acMMNTOTUYECKM HOpManbHas OUEeHKa; r) 6* +5 — coctosATenbHas oueHka napameTpa 0 + 5;
A) h(0*) — cocToATenbHasa oueHka napameTpa i(0), ecnu & — namepumasn dyHKUNS;

e) h(6*) — cocToATenbHas oueHka napameTpa /(0), ecnu h — HenpepbiBHaA MYHKUNS;

€) h(0*) — cocTogaTenbHasa oueHka napametpa h(0), ecnu h — rmagkas QyHKLMS.

2. (1/2 6anaa). NycTb aNeMeHTbl BbIBOPKN X, ..., X, UMEIOT pacnpeaeneHne ¢ KOHe4YHo aucnepcuen o2,
§?=(X-X)?, 83 =L 51(X;—X)2. BuibepuTe BepHble yTBEPXKAEHUS:
2

a) DX =nDX; 6)S2=Xx2—(X)"; B) S5 = =1o?; r) ES? = o?;
3) S3 — cocTtosiTenbHas u He-
A) ES? — =1g2; e) (”;21>S§c:H,,; x) ES? = =1g2; CMeLlleHHas oLeHKa o2,

3. (1/3 6aaaa). [laHa Beibopka obbema n. [Ina npoBepKM HEKOTOPOW NPOCTON rmMnoTesbl H; NpOTUB NpPoO-
CTOW anbTepHaTMBbI UCNoNb3yeTcs kputepuin 4. MNycTb a;(d) — BEpOATHOCTb oWNOKKM i-ro poga. BepHo nu,
yTO:

a)Bcerga a;(0) +a(0) =17 6) ai(8) = Py, (H, nesepHa)?

r) COCTOSITENbHOCTbIO KPUTEPUS HasbiBaeTca npenen
B) 01(0) — 0 Nnpu n — ? lim, e 02(8)?
a) & — HMK? e) ay(d) — 0?

4. (1/3 6anna). ycTb C. B. X;? nMeeT pacnpegeneHue «Xu-ksagpaTt» € k cteneHamu csoboabl. Hantu

o - 2—k
cnabbl npefien NocnefoBaTeNbHOCTY CyYanHbIX BENUYUH —5— Npu k — . OTBET:
k

5. (1/3 6aana). NycTb 68* € K, — oLeHKa napameTpa 6.
MocTponTb HECMELLEHHYIO OLleHKY napameTpa 6. OTBerT:

6. (1/2 6anna). BeinonHeHa nu nepeasd YyacTb ycnosun perynspHocTtu (ycnosue (R1)) ana cneayoowmx
ceMencTB pacnpegeneHuin, saBucaLLmMx ot napametpa 0:

a)u(-6,0), 6 >07? 6) C NAOTHOCTbIO f3(y) = Be PI(y > 0), 8 > 0?

B) C NNOTHOCTLIO f3(y) =P I(y < —6),8>0? r1)B(5,0),0<0<1?

7. (1/2 6anaa). FBnaetca nu ctatucTuka 7 4OCTAaTOMHOW ANA HEN3BECTHOro napametpa 6 cemencrea
pacnpeaeneHnn Py, ecnu:

a) 0 = (a,02), Py =N(a,0%), T = X2? 6) 6 = 02, Py =N(3,0%), T = X2?
B) 8 = 0%, Pg =N(0,0%), T = X2? r) 6 =(a,0%), Pp =N(a,0%), T = (X1),...,X(;))?



8. (1/2 6anna). MycTb F;(y) — aMmnupunyeckasa dyHKLMS pacnpeaeneHns, NOCTpoeHHas no BbiGopke 06b-
ema n. [lokasaTtb, 4TO npu Nobom dpUKCUpoBaHHOM y BennuuHa F,(y) — cocTosiTenbHas 1 HecMelleHHas
oueHka ansa P(X; <y).

9. (1/3 6aaaa). MNycTe Xj,...,X, — BolOOpKa N3 NnapaMeTpuyeckoro cemencTaa pacnpegenernnin I1(A), rae
0 <A <. ABRAeTca Nn 2X acCUMMNTOTUYECKM HOPManbHO oLeHKon? Ecnu «aa», To Kakoro napamerpa u ¢
Kakum koapdpuumeHtoMm? Ecnu «HeT» — novyemy?

10. (1/2 6aana). lycTb 6* — acMMNTOTMYECKM HOpMarbHas oueHka napameTtpa 6 ¢ kKoOadPULNEHTOM

1 1 y
0%(0). Qokasatb, 4TO W — AHO ansa vk Hantn koadpuruymneHT.

11. (1 6amxa). NpounsBoanTcs n > 2 U3MEPEHUN HEU3BECTHOrO AnameTpa d kpyra. lNpeanonaraetcs, 4To
N3MepeHUs NPON3BOASATCA C HE3ABUCUMBIMU ClyYalHbIMU OWINOKaMU, UMELWMN OQUHAKOBOE HOpMalb-
HOe pacnpeAeneHne ¢ HyneBbIM CPeaHUM U HEM3BECTHON Ancnepcuen o2. NMpoBepuTb HECMELLEHHOCTb 1

2 2
n( /- S =2
COCTOATENbHOCTb OLUEHKUN s* = 1 (X) — =2 | ans nnowaau kpyra, ecnn S2 = (n—1)"' 31 (X —-X)".
n

12. (1/2 6anna). CohopmynupoBaTb TeopeMy HeiMmaHa-lupcoHa aAnga AByx NpocThIX rmnotes. [Ansa kakown
noctosiHHon C, yyacTBytowen B onpegenedum HMK, aToT kputepun coenagaet ¢ 0anecoBCKUM, eCcnun npep-
MOMOXWUTb, YTO anNnpUOpPHbLIE BEPOSITHOCTU runotes H; u H, paBHbl, COOTBETCTBEHHO, 2/5 1 3/57?

13. (2/3 6anaa). Mo BbIGopke o6bemMa 1 N3 HOpManbHOro pacnpefeneHns ¢ HEN3BeCTHbIM CPeaHUM a U
HEN3BECTHOW Aucnepcuen NOCTPOUTb MUHUMAKCHBLIA KpUTEPUI ANA pasnuyeHna AByX NPoCTbiX rMNoTes o
napamertpe a.

. . 6+2
14. TMycTb Xi,...,X, — BbIOOpPKa U3 NapaMeTpUYeCcKoro cemeincTBa pacnpegeneHuii U (6,9+ 9L>

roe 6 > 0.
a) (2/3 6aana). Hantn OMI1 gnga napameTtpa 6.
0) (1/3 6aana). HanTu gocTaTOYHYI CTaTUCTUKY ANS napameTpa 6.

15. (1 6aaa). MNycTb Xj,..., X, — BoIOOpKa U3 HopManbHoro pacnpegeneHnsa N(q,1). MocTponTb Kakow-
nnbo Kputepun ¢ ownbKOM NepBoro poga £ Ans pasnuyeHnsa rmnotes Hi: a = ag;, Hr: a < ag; Hi: a > ay,
«COCTOATENbHLINY B CNeAYLWeM CMbICNEe: geposmuocmb npunsame 2unome3sy Hy, eciu ona neeepna, cmpemumcs
K HYJI0 ¢ pOCMOM .

[lokasaTb, YTO MOCTPOEHHbIN KPUTEPUIN AENCTBUTENBHO «COCTOATENEH» B CMbICNEe JAaHHOrO onpeaesnieHns.

16. (1/2 6anaa). lycTb Xj,..., X, — BbIbOpKa n3 pacnpegeneHus F ¢ KOHEYHOW M OTIAIMYHOW OT Hyn4
aucnepcueir. Onucatb knacc Bcex pacnpeaeneHunin F, Ans KoTopbiX MMeeT MecTo cxoanuMocTb P(X > 3) —
P(EX; > 3).

A 3gecb moryT 6bITb Bawm kommeHTapuu:

damnnua ctygeHTa Homep rpynnebl




